

心得報告

姓名：林士弘 學號：971****

系所及年級：機械工程學系四年級

交換期間：自 103 年 3 月 1 日至 103 年 6 月 19 日(下學期)

研修學校/前往地點：慶北大學/韓國大邱市

繼續上學期交換經驗之後，因為是用政府獎學金而不是利用交大校內姊妹校資源，所以交大同學以後交換韓國的學校，不太可能交換到慶北大學，所以我傾向於介紹韓國整體的一些方面。首先，其實在首爾市區內的大學校園內，有非常多的台灣人、中國人以及日本人，所以在首爾生活的話，其實不懂韓文也可以正常生活，也有許多台灣人在首爾的店面打工，在買物品的時候用中文溝通也漸漸許多了。但是在韓國中、南部的城市，就不僅需要用韓文溝通，而且也有使用依各地不同的方言。當然遇到韓國人，如果可以使用韓文對話的話，其實韓國人會相對地對你非常友善及熱情。

而在這學期，我修了一門專業課” 물리전자”，雖然課程大綱寫是英文授課，但是班上除了我以外其他六十幾位都是韓國人，於是除了 PPT 講義內容是英文之外，平時上課講授幾乎都是全韓文授課，雖然上課無法直接吸收但是教授會盡量用簡單的韓文敘述來講解，所以不僅在這門課可能增強韓文的聽力能力、還可以認識一些班上的韓國朋友。但是這門課的難度，比交大電物碩班一年級的半導體物理與元件這門課還要教得更多，而且這門課是慶北大學電子工程學系三年級的課，這讓我感受到為何大多韓國的大學畢業生就具有可以出社會工作的能力以及高薪資。但是在這課堂上中，也經常聽到教授不斷鼓勵韓國學生能進三星電子、現代汽車等韓國大企業工作為他們大韓民國效力。但是除了一些比較多於歐美興盛的領域科系外，其他科系的韓國大學生大多還是以韓文書為主、原文書為輔。而在韓國的中文系，他們學的是繁體字，不僅如此，在韓國的各地路標也都看得到繁體字，雖然韓國目前積極想要去除漢字，但是韓國許多珍貴建築、寶物以及文化相關的文物幾乎跟漢字緊緊相扣，想要去除漢字在短期時間是無法達成。但是以慶北大學的學生為例，也有不少除了韓、英之外其他語言也熟悉的韓國學生，在韓國的高中時段，很多韓國高中生必須學習第二語言，當然是以日文、中文為主要學習語言。

至於韓國是一個經常喝酒的國家，或許不是愛喝酒但由於應酬、交友、愛面子等原因，所以在大學校園中，看到喝酒的大學生非常多，但是卻鮮有酒駕的案件。這學期，在慶北大學校園慶典的第二天，一名慶大女大生喝酒醉被姦殺。那時韓國報導非常多遍，不僅如此很多教授都在課堂不斷地斥責兇手，到最後韓國法律還因為這件案件更加強有關犯罪人的年齡下修以及化學去勢等懲罰方式。這讓我感受到韓國法律對於犯人不會輕易放過，讓我感受到韓國法律的正義。

至於，這學期經過春天的季節，當然賞韓國的櫻花一定不能錯過。在韓國，大多櫻花花瓣屬於白、紅色相雜。而我個人想法，韓國最美的季節應該是上學期的秋天吧。至於韓國的校園慶典是與台灣校園非常不一樣的活動，就以韓國慶典來說，連續三天從下午開始直到凌晨，校園都會有許許多多不同的玩樂方式，尤其這慶典是與韓國教授最能打好關係的機會，韓國教授非常捧場自己系上學生的攤位，但是學生通常不會跟教授收錢，而會與教授們一同喝酒、聊天。當然韓國人最愛的唱歌活動也是不可或缺的一大部份。韓國學生平常跟朋友相聚玩樂的常所，不是逛街、吃飯就是到 KTV 憶起狂歡到清晨。所以韓國的夜生活非常豐富，也有許多店家是到了清晨才開始營業，而且住在學校宿舍睡覺的我，在凌晨經常能聽到韓國學生們結束酒攤在路上聊天、大聲歡笑的聲音。

還有韓國大學會舉辦許多活動讓韓國學生與外國學生一起互動，當然最主要目的，除讓外國人宣傳韓國的美，另一方面也讓韓國學生順便加強英文溝通能力。









